



Важнейший порт Средиземноморья и один из наиболее крупных городов Франции, Марсель, удобно расположился на берегу Лионского залива, недалеко от устья реки Роны. В наше время он является экономическим и культурным сердцем Прованса, а, кроме того, административным центром департамента Буш-дю-Рон. Основали его фокейцы – греческие переселенцы из Малой Азии – еще в далеком 600 году до н.э. При рождении он получил имя “Массалия”, которое, как гласит легенда, ему подарили двое влюбленных – местная принцесса Жиптис и грек Протис, чья счастливая и удивительно прекрасная история до сих пор передается из уст в уста. Они же стали первым королем и королевой города и прилегающих к нему земель.

Следующие несколько сотен лет Марсель успешно рос и развивался, постепенно превращаясь в значительный торговый и политический центр. В течение долгого времени его правители были союзниками Великого Рима, но один раз, сделав неправильный выбор, они навлекли на себя гнев самого Юлия Цезаря и город был сожжен дотла, надолго утратив прежний престиж и влияние.

Былое могущество в 10 веке Марселю вернули герцоги из Прованса. А уже в 1481 году он стал неотъемлемой частью Франции, которой и является, по сей день!